

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Тоншаевский КОЛХОЗНИК

Орган Тоншаевского райкома КПСС и районного Совета депутатов трудящихся

№ 82 (2945)
Год издания XXVIII

СУББОТА, 20 НОЯБРЯ 1965 ГОДА

Цена 2 коп.

КОНЕЦ ВСЕМУ ДЕЛУ ВЕНЕЦ

Сельхозартели района завершают хозяйственный год. Во всех хозяйствах проходят собрания, на которых подводятся первые итоги выполнения решений мартовского Пленума ЦК КПСС. Они не могут не вызвать волнующих мыслей.

Хлеборобы, несмотря на большие трудности, сделали шаг вперед. Максимум усилий, высокая организованность, инициатива принесли многим колхозам успехи в труде.

Наш район досрочно выполнил план продажи хлеба, картофеля, мяса, молока и шерсти государству.

Многие передовики соревнования с честью сдержали взятые на себя обязательства. Доярка колхоза «Прогресс» Галина Соловьева, например, получила более 1,8 тысячи килограммов молока от каждой коровы. Птичники сельхозартели «Малокаменский» А. Гагарина и А. Карапольцева собрали более 100 яиц от каждой курицы-несушки. Свинарь колхоза «Гигант» М. Дупляков откормил и сдал государству около 150 центнеров свинины. Комбайнер колхоза имени Ленина И. Трушков убрал и обмолотил свыше 400 гектаров хлебов.

Между тем, к сожалению, у нас еще есть хозяйства, итоги года в ко-

торых не могут не вызывать тревоги. Во-первых, потому, что выращен и собран низкий урожай, допущены большие потери; во-вторых, потому, что не растет продуктивность колхозных ферм. Именно такое положение наблюдается в сельскохозяйственных артелях «Ир-Жара» и имени Тимирязева.

Еще далеко не везде полностью используются внутренние резервы производства, ведется борьба за рентабельность хозяйства.

Важно поэтому при обсуждении итогов года особое внимание обратить на всесторонний анализ хозяйственной деятельности правления, вскрыть «узкие места», наметить такие меры, которые бы способствовали росту производства продукции полеводства и животноводства.

Идет зима. Правления и партийные организации обязаны проявлять максимум заботы о фермах, чтобы животноводы смогли успешно выдержать трудный экзамен. Не откладывая ни на один день, надо готовиться к весне.

Мы должны неустанно улучшать культуру земледелия и животноводства, смелее внедрять передовой опыт лучших хозяйств и передовиков.

Все силы — на выполнение стоящих перед сельскими тружениками задач!



Четвертый год по заветной тропинке, что ведет на молочную ферму колхоза «Ошминский», изо дня в день шаляет Зоя Трофимовна Хаустова. За это время она накопила опыт. За чуткость и душевную доброту пользуется в коллективе заслуженным уважением.

На снимке: З. Т. Хаустова.

НАВСТРЕЧУ ХХIII СЪЕЗДУ КПСС

Ремонтируют технику

В старину, когда еще основным тяглом служила лошаденка, в народе говорилось так: «Сани готовы летом, а телегу зимой».

Теперь иные времена. Вместо коня крестьянин выполняет сельскохозяйственные работы на тракторах и других сельхозмашинах.

Отсюда, чтобы их привести в исправное состояние, нужна своевременная забота земледельца о их ремонте.

Механизаторы сельхозартели «Коммунар» об этом всегда помнят и неисправности устраниют загодя. Как только освободилась техника от полевых работ в Ломовской и Евстроповской тракторной бригадах, они начали стягивать ее на зимнее хранение. Сейчас она очищена от грязи и промыта.

Не дремлют коммунаровцы и с ремонтом тракторов и грузовых автомашин. Один «ДТ-54» отправлен в Ошминское отделение «Сельхозтехники», другой в Шахунское, а «МТЗ-5» — в Тоншаевское. Здесь же проходят капитальный ремонт два «ГАЗ-51».

У механизаторов А. Поплаухина, А. Клешнина, Н. Комарова, Г. Чернышова и М. Долгих одно стремление — подготовить вверенные им машины только на «отлично».

П. ЕВСТРОПОВ.

ДЕЛА КОМСОМОЛЬСКИЕ

Примерная колхозница, одна из лучших животноводов нашей артели, Вера Ильинична Созинова вырастила и воспитала трудолюбивого сына — Геннадия. Он после окончания школы поступил в Сивское профессионально-техническое училище, где получил специальность электрика и сейчас работает в «Сельэнерго».

Этим летом по заданию своей организации он трудился по электрификации своего родного колхоза имени Свердлова. Понравилась односельчанам его работа. В течение лета Ген-

надий и его помощники Александр Левин и Николай Харитонов установили опоры и подвесили высоковольтную линию между Вторинским и Купсовым. Помимо этого они выполнили много и других работ, а сейчас прокладывают линию в первой бригаде. И за какое бы дело не взялся комсомолец Геннадий Созинов, он относится к нему действительно по-комсомольски.

Скоро в нашей сельхозартели ярко вспыхнет долгожданный свет. И в эту радостную минуту колхозники непременно вспомнят

законченные работы по электрификации населенных пунктов сельхозартели имени Ленина.

Девять деревень получат энергию от государственной сети. В 250 домах загорятся ярко лампочки Ильича. Сельский клуб, школа, почтовое отделение, сельсовет круглосуточно будут обеспечены дешевой энергией. Улучшатся условия труда колхозных животноводов.

Впервые вспыхнет свет в домах колхозников Колдырятской бригады. В область предания уходят

керосиновые лампы.

Большую инициативу, смекалку и трудолюбие проявил мастер-электрик из «Сельэнерго» Виталий Федорович Замашкин. Под его руководством бригада монтажников поставила опоры и подвесила воздушные линии протяженностью 35 километров. Сельхозартель выделила на эти нужды более 42 тысяч рублей.

— Спасибо партии и правительству за заботу, хочется трудиться еще лучше, — говорят колхозники.

Кадры будут свои

Партийная и профсоюзная организации, правление колхоза имени Ленина придают большое значение подготовке квалифицированных кадров.

На учебу в зооветшколу направлены молодые девушки Алевтина Енаева и Галина Горшкова. Обе они окончили по 8 классов Б-Селковской школы, а че-

рез год будут работать в животноводстве сельхозартели.

Петр Вениаминович Нижукин и Евгений Николаевич Маштаков направлены на учебу в Шахунскую школу механизаторов. За два года они получат специальность механизаторов сельского хозяйства широкого профиля.

Новая пекарня

Охтарское сельпо получило построенную колхозом имени Ленина новую пекарню в Б-Селках. Светлое, большое здание расположено в центре населенного пункта. Ежедневно в школьный интернат и магазин поступает до 400 килограммов свежеиспеченного, душистого хлеба.

— Пока работаем в одну смену, — говорит заведую-

щая Галина Александровна Маштакова. — Продукция расходится полностью. Но если организовать выпечку на две смены, то мы имели бы возможность обеспечить хорошим хлебом и население окружающих деревень.

— Жалоб нет. Стараемся, чтобы колхозники были довольны нашей работой, скромно заявляет молодой пекарь Тамара Рябкова.

СЕССИЯ РАЙСОВЕТА

19 ноября состоялась IV сессия Тоншаевского районного Совета депутатов трудящихся X созыва.

Сессия обсудила вопрос «О развитии общественных началь в работе Советов». С докладом выступил секретарь исполкома райсовета В. К. Балахнов. В прениях по докладу выступило 8 человек.

По обсужденному вопросу принято соответствующее решение.

доорым словом имя своего молодого земляка — электрика Гену Созинова.

Мать Гены тоже очень радуется тому, что ее сын нашел свое место в жизни.

Ну, а сам Геннадий?

— Нравится мне эта работа, — говорит он в беседах со старыми товарищами. — Хорошо быть полезным людям. Вот окончил монтаж в колхозе, где я провел детство и юность, и буду проситься сюда на постоянную работу.

П. СОРОКИН.

ВОЗМОЖНОСТИ РАБОТАТЬ ЛУЧШЕ? ОНИ ЕСТЬ!

(С открытого партийного собрания)

Пижемский леспромхоз. Около двух с половиной тысяч рабочих, ИТР и служащих, в том числе около двухсот коммунистов работает на этом крупнейшем промышленном предприятии нашего района. Вот уже второй месяц этот большой коллектив живет и трудится под впечатлением решений сентябрьского Пленума ЦК КПСС и шестой сессии Верховного Совета СССР. Они находятся в центре внимания партийной организации, дирекции и каждого рядового рабочего предприятия. За время, прошедшее со дня выхода в свет этих решений, по всем цехам и участкам проведены читки, беседы, собрания, которые прошли под знаком единодушия поддержки и одобрения мероприятий партии и правительства по улучшению управления промышленностью.

Подтверждением этого единодушия явилось также состоявшееся на днях открытое партийное собрание, посвященное решениям сентябрьского Пленума. К собранию лесозаготовители добились в своей работе некоторых положительных результатов. Сентябрьский Пленум ЦК КПСС был ознаменован завершением семилетней производственной программы, повышением производительности труда на 3,3 процента, снижением себестоимости выпускаемой продукции (по сравнению с 1964 годом) на 0,5 процента.

Однако не об этом шел основной разговор на открытом партийном собрании. Коммунисты и беспартийные активисты вели речь о тех неиспользованных резервах и возможностях, которые поставили под угрозу выполнение предприятия производственного плана текущего года.

Например, в докладе секретаря парткома И. П. Смирнова были названы такие

цифры: лесопогрузочные краны используются пока лишь на 75 процентов, тракторные тракторы — на 89 процентов. До сих пор не решен вопрос нормального обеспечения деревообделочного цеха сырьем.

О многом говорит и тот факт, что производство продукции на 1 рубль стоимости основных фондов составляет лишь 84 копейки. Увеличение этого показателя только на 1 копейку принесло бы предприятию экономию около 65 тысяч рублей.

Многое предстоит сделать и по укреплению трудовой дисциплины.

В выступлениях участников собрания говорилось и о таком важном резерве улучшения экономических показателей леспромхоза, как экономия и бережливость в расходовании государственной электроэнергии.

Большие межторцовые разрывы между штабелями древесины на складах приводят к излишним холостым оборотам электродвигателей погрузочных кра-

нов, — заявил в своем выступлении начальник электрохозяйства С. П. Окунев. — В ремонтно-механических мастерских, паровозном депо днем горит свет. Только на нашем складе из-за неправильной эксплуатации сгорело около 40 электродвигателей. Где же экономия? — с возмущением спрашивал оратор.

Стремлением устранить имеющиеся недостатки, добиться выполнения плановых заданий текущего года и встретить XXIII съезд досрочным выполнением плана I квартала 1965 года были проиницированы также выступления участников собрания тт. В. Митина, Г. Рогатнева, В. Безденежных, П. Милкова, Е. Семерюк, К. Ефарова и В. Скороходова.

Каждый коммунист, активно разъясняющий решения сентябрьского Пленума ЦК КПСС, должен знать свое место на производстве и находить это место для каждого рабочего! Эта мысль, высказанная в докладе, легла в основу постановления и социалистических обязательств, принятых собранием в ответ на решения Пленума.

А. ВТЮРИН.

УЧЕБА

18 ноября при РК КПСС проходил семинар секретарей партийных организаций.

Его участники прослушали лекцию о международном положении инструктора РК КПСС В. А. Кострова.

А также доклады: «О приеме в партию, оформление документов, членские взносы» — зав. сектором партучета М. А. Окуневой; «Руководство партийными группами — важнейшая задача партийных организаций» — заведующего орготделом Н. С. Таланова; «Организация

КАДРОВ

учебы кадров в Пижемском леспромхозе и обмен опытом» — главного инженера леспромхоза Б. М. Агафонникова; «О руководстве партийных организаций группами партгосконтроля» — председателя комитета И. П. Михайлина;

«О массовых формах политической пропаганды и организации социалистического соревнования» — секретаря РК КПСС В. С. Пестова.

«Очередные задачи районной партийной организации» — секретаря РК КПСС П. И. Хлестакова.



Девочкой — подростком пришла на лесозавод в поселке Нижма Ираида Викторовна Дербенева (на снимке слева).

Упорная учеба, желание получить квалификацию отнимали много времени. Но не сдавалась она и стремилась к заветной цели. Трудно было запомнить пороки древесины, стандарты пиломатериалов.

... И вот все позади. Теперь Ираида Викторовна выполняет ответственную работу — она бракер. В течение смены через ее руки проходит около 100 кубометров пиломатериалов. Каждая доска, брус выходит с пометкой бракера.

Два десятка лет отдала заводу и Лидия Дмитриевна Воронина (на снимке справа). У нее ответственная операция на потоке — торцовка экспортных пиломатериалов.

Лидия Дмитриевна Воронина — наша лучшая торцовщица, — говорит начальник лесоцеха № 1 Петр Петрович Антуфеев.

Семинар пропагандистов

19 ноября проходил семинар пропагандистов школ основ марксизма-ленинизма и начальных политшкол.

Пропагандисты прослушали лекцию о международном положении зашедшего отделом пропаганды и агитации РК КПСС А. В. Мальцева. Затем им были даны методические советы.

Для пропагандистов школ марксизма-ленинизма методические указания даны по темам:

«Партия большевиков в революции (1905—1907 годы) и в годы нового революционного подъема (1910—1914 годы)» — методист Л. В. Клешнина.

«Партия — вдохновитель и организатор победы Великой Октябрьской со-

циалистической революции (март—октябрь 1917 года)» — А. И. Втюрин.

С обзором политической и художественной литературы перед ними выступила И. И. Буракова.

В конце состоялся обмен опытом работы.

Пропагандисты начальных политшкол получили методические советы по темам:

«Победа социализма в СССР» — методист В. А. Барышев.

«Советское социалистическое общество» — В. С. Ложкин.

С обзором политической и художественной литературы выступила Р. И. Созинова.

В конце также состоялся обмен опытом работы.

ПО 700 КИЛОГРАММОВ ОТ КОРОВЫ

(С совещания животноводов колхоза «Заря»)

«Успешно проведем зи-
мовку скота» — под таким
девизом прошло на днях
совещание животноводов
колхоза «Заря». Присут-
ствовали на нем и доярки
Махалятской фермы.

Когда зашел разговор,
сколько же килограммов
молока за этот период
они намерены надоить от
коровы, то назвали цифру 700.

— Нет у нас никакого
сомнения в этом, — заяви-
ла в своем выступлении
доярка Н. Шалапайкина,
— и телят от каждой коровы сохра-
ним.

— Может и больше,
если правление и партий-

ная организация будут
вместе с нами идти в ногу, — продолжила разго-
вор ее подруга А. Миха-
лицына. — Чего греха
таить, бывало у нас и так:
обязательства примем, все
хором за него голоснем,
а потом расхлебывайтесь
животноводы. И носу
своего неделями правлен-
цы на ферму не показы-
вают.

— Что было, то было, до-
рогие животноводы, — в
заключение выступил председатель Г. Киселев,
— но, поговорите, теперь не
те времена, чтобы плыть
поверху; в корень, в глубь дела вникать надо.
Мартовский и сентябрь-
ский Пленумы ЦК к этому
призывают. Кормов грубых у нас в достатке,
будем запаривать и сдаб-

ривать их. Да и картофелем не скучимся. Надо
только бережно их расходовать. Во всем нужна
экономия.

Разговор был действительно деловой, принципиальный. Иначе и нельзя. Ведь не зря говорят: то, что посильно коллекти-
тиву, то непосильно одному.

Все, что способствует
росту продуктивности скота и сохранению поголовья, партийная организа-
ция и правление прове-
дут в жизнь. Даже такие мероприятия, как по-
вышение товарности молока, улучшение зоовет-
еринарного обслуживания, организация социалистического соревнования, внедрение передовых методов труда по-

ставлены на службу улучшения работы на фермах.

Но слово красно делом. Что же делается сейчас для того, чтобы успешно выполнить обязательства? Скажем прямо, при всех трудностях махалятские доярки твердо держат свое слово. Здесь вовремя и досыта выдаются коровам корма. Чтобы не было перебоя в этом, правление выделило постоянных кормо-
возчиков. Нет нужды в водопое. Начали животным предоставлять прогулку.

Доярки в октябре заняли по надобу в колхозе первенство. А. Михалицына, например, за 10 месяцев получила молока от коровы по 1616 кило-
граммов, Н. Шалапайкина — по 1565. Не отстают от них и остальные.

— Вот только беда нас навестила недавно, — за-

явили животноводки, когда пришла с очередной беседой к ним учительница Л. Тюпкина, — про-
худился кормозапарник. Правленцы хлопочут, но Ошминская «Сельхозтехника» до сих пор не может удовлетворить нашу просьбу. А ведь пора, ой пора уже запаривать корма.

Ничего не скажешь, упрек в адрес «Сельхозтехники» был вполне справедливый. Правление и партийная организа-
ция сделают все для того, чтобы подготовка кормов была организована лучше и окажут всемерную поддержку животноводам по успешному проведению зимовки скота и выполнению социалистических обязательств.

С. СОЛОНИЦЫН,
секретарь партийной орга-
низации колхоза,

ГОРСТЬ ВЕНГЕРСКОЙ ПШЕНИЦЫ



Государственная комиссия по химическим средствам борьбы с вредителями, болезнями растений и сорняками при Министерстве сельского хозяйства СССР приняла для государственных испытаний во всех зерноводческих зонах страны новый гербицид № 50. Он синтезирован в проблемной лаборатории гербицидов Армянского сельскохозяйственного института заведующим кафедрой общей химии В. Довлатяном и научным сотрудником Т. Чакрян. Новый гербицид легко проникает в сорняки, более устойчив к испарению. Сырьевым материалом для его производства служат уксусная кислота, фенол и хлор, что позволяет изготавливать препарат по низкой себестоимости и в любом количестве.

На снимке: В. Довлатян в лаборатории. По теме, связанной с синтезом высокоеффективных гербицидов, В. Довлатян недавно защитил докторскую диссертацию.

Фото А. Овчинникова.

Фотохроника ТАСС.

ЗАБОТА О СЕМЕНАХ—ЗАБОТА О УРОЖАЕ

Засыпано отборное зерно

Много было нынче хлопот у хлеборобов сельхозартели имени Кирова по засыпке семенных фондов. Еще труднее было доводить их до посевных кондиций.

В бригадах, которые возглавляют коммунисты Н. Соловицын и А. Кондратьев, с рассвета до темноты и дело колхозники курировали с зерном от склада до сортировальной площадки. Неутомимо работал на «ОСМ-4,5» механизатор И. Соловицын. По его вине не было ни минуты простоя.

Заслуживают похвалы и шоферы Н. Соловьев, А. Зыков, П. Пономарев и В. Соловицын. Поскольку семенной материал имел повышенную влажность, им пришлось перевозить его по

бездорожью для просушки в Шахунский элеватор.

И вот результат. В зернотехнических складах Зотовской и Ошарской бригад засыпано отборных и чистых семян зерновых и бобовых культур более 721 центнера. Все они имеют нормальную влажность, предусмотренную стандартом. Кладовщики М. Безденежных и П. Аплатов бережно хранят их, чтобы не допустить порчи.

Но этим работа с семенами не ограничивается. Сейчас думы и чаяния хлебопашцев направлены на очистку и сортирование семян зерна.

П. ГЕРАСИМОВ,
агроном колхоза.

Передо мной на столе лежат зерна пшеницы. Крупные, золотистые, они выращены неподалеку от озера Балатон, на благодатной венгерской земле. Этот сорт—«банкути»—один из лучших в мире. Я увидел его впервые на току кооператива имени 7 ноября во время недавней поездки в Венгерскую Народную Республику.

— Вот он, наш хлеб! — сказал тогда председатель Имре Вальтер, любовно пересыпая пшеницу из ладони в ладонь. И столько гордости было в этом коротеньком слове «наш», что я с уважением зачерпнул горсть душистых, напоенных солнцем зерен и... привез их в Москву.

Да, много лишений и страданий пришлось вынести венгерскому крестьянину, чтобы стать подлинным хозяином своей земли! Сегодня 96,7 процента всех пахотных площадей страны обрабатываются производственными кооперативами и государственными хозяйствами.

С большими вспоминают кооператоры о своей жизни до народной власти. В то время основная масса крестьян (почти один миллион, что составляло 63 процента всех хозяйств Венгрии) имела в своем распоряжении лишь 10 процентов пахотных земель. Эти карликовые хозяйства не могли обеспечить своим владельцам даже прожиточного минимума. И крестьяне, бросая насиженные места, шли наниматься к помещикам в батраки или вовсе расставались с родиной-матчехой, надеясь за океаном найти свое счастье. Недаром тогдашнюю Венгрию называли страной семи миллионов нищих.

— Это были невыносимые, тяжелые времена, — рассказывал мне Иштван Керка из села Шиофок, — от зари до зари мы гнули

(Из блокнота журналиста)

спину на барина-помещика. А получали —тьфу! — гроши. Не то что коровенку или лошадь какую захудалую не могли купить — об этом мы тогда и не мечтали, — наесться до сытости не могли.

Сейчас Иштван на пенсии.

— Да, теперь все по-другому, — продолжает он. — Моих-то парней от земли не оторвешь. Закончили курсы трактористов, работают в кооперативе. Да вы поезжайте туда! Увидите все своими глазами. Здесь недалеко...

Так с легкой руки старика я и оказался в кооперативе имени 7 ноября. Его сыновей мне, к сожалению, увидеть не довелось: они были в отъезде. Зато познакомился я здесь с интересным человеком — председателем кооператива Имре Вальтером. Депутат парламента, член общекома Венгерской социалистической рабочей партии, он вот уже четырнадцатый год руководит этим хозяйством. Бывал у нас в Советском Союзе, у колхозников Кубани, на Украине.

— По вашим масштабам хозяйство у нас небольшое, — говорит председатель, — но люди не в убытке.

И затем предлагает с лукавой улыбкой:

— Ну, что, осматривать угодья и фермы поедем в автомобиле или, может, на бричке?

Гнедой в яблоках жеребец бьет копытом землю, отфыркивается, поводит карим глазом. Как тут удержаться от заманчивого предложения? Товарищ Имре берет вожжи в руки.

Свистит в ушах ветер, ритмично цокают по асфальту дороги подковы, мимо проносятся поля («Хлеб уже убрали. Добрый урожай в этом го-

ду!» — кричит председатель), бахчи, виноградники, где наливаются янтарные гроздья...

Кооператив действительно небольшой, но умеет хозяйствование, упорный труд всех его членов дают превосходные результаты: земля сторицей воздает крестьянам за заботу о себе. Они получают высокие урожаи пшеницы, ячменя, ржи; в этом году собрали по 28—30 центнеров с гектара. В почете и животноводство, и овощеводство.

Возросли и доходы членов кооператива: сегодня они на трудодень получают 31 форинт (1 форинт равен 7 копейкам) вместо 20 в прошлом году. Всюду приметы зажиточной жизни: там появились три новых дома («Всего месяц, как построили для молодых», — замечает товарищ Имре), здесь закладывается фундамент под свинофермы и скотный двор.

Быстро изменяется и внешний облик венгерского села. Неимущие в прошлом хуторяне вселяются в добрые современные дома с электричеством, водопроводом и газом. Я видел просторное, светлое здание детсада и яслей села Мезекешвеш. Оно ничем не уступает городским.

А в Дом культуры села Ленти идут и стар, и млад: старики, чтобы сыграть партию, другую в шахматы, почтить газету или за чашечкой кофе обсудить последние события, молодежь — чтобы потанцевать или посмотреть новый фильм.

Увозя горсть золотистой венгерской пшеницы, я не переставал думать о замечательных людях, которые ее вырастили, которые своим трудом укрепляют завоевания народной власти, делают все, чтобы жизнь была еще лучше, еще счастливее.

Ник. АГАЯНЦ.

Лошадь? Нужна в хозяйстве!

— Невнимание, проявленное в последние годы к лошади, ошибочно, — сказал в беседе с корреспондентом ТАСС Д. Смирновым начальник Главного управления коневодства и коннозаводства Министерства сельского хозяйства СССР Г. В. Нечипоренко. — Лошадь нужна в хозяйстве и в наше время. Безусловно, техника сейчас — основная, ведущая сила производства. Моторы, механизация берут на себя выполнение различных трудовых операций в колхозах и совхозах. На долю животного тяглого сего дня остается только 2—3 процента всех крестьянских работ. Но именно эти работы целесообразнее всего и наиболее выгодно выполнять с помощью лошади.

«Старый конь борозды не портит» — в прямом и переносном смысле эта истинна ворна, когда речь идет о пахоте или заготовке кормов в недоступных трактору местах, об обработке небольших огородов. Лошади выручают хозяйство при перевозке грузов во время распутицы. Да разве мало найдется других работ, где конь незаменим?

Опыт наших передовых хозяйств, да и высокомеханизированных зарубежных, убеждает в необходимости использовать определенное количество лошадей. Заметим, что в лучших совхозах и колхозах себестоимость рабочего дня лошади не превышает и одного рубля.

К сожалению, за последние годы во многих райо-

нах воспроизводство конского поголовья, улучшение его породности пущено на самотек.

В настоящее время в



стране около пяти миллионов лошадей, но треть их — мелкие, беспородные, на которых, как говорится, «далеко не уедешь»: надо заменять.

Особая статья — наши спортивные лошади, изве-

стные во всем мире. За чистокровного жеребца Аниллин, выращенного на конном заводе «Восход», предлагали, например, 250 тысяч золотых рублей. Советские конники с каждым годом расширяют свои спортивные связи, все успешнее выступают на зарубежных ипподромах. Но конно-спортивных клубов и школ у нас должно быть больше, а конный спорт — стать массовым.

Поставить резервы коневодства на службу народному хозяйству — наша задача. Лошади должны служить людям и в век машин.

«ТОНШАЕВСКИЙ КОЛХОЗНИК»
3 стр. 20 ноября 1965 г.

ПОЛИТИЧЕСКИЕ СХВАТКИ В ЯПОНИИ

Ратифицированный 13 ноября японским парламентом договор о «нормализации отношений» между Японией и Южной Кореей явился причиной сильного обострения политической обстановки в Японии. Борьба между сторонниками и противниками договора велась не только внутри японского парламента, но и за его стенами. Эта борьба продолжается и сейчас.

Можно сказать, что вопрос о договоре разделил Японию на два лагеря. За договор выступало правительство, опирающееся на либерально-демократическую партию. Либерально-демократическая партия, располагающая большинством голосов в парламенте, представляет интересы крупных японских капиталистов. Против договора выступили различные партии и организации, представляющие интересы пролетарских слоев населения города и деревни. Внутри парламента роль главной оппозиции договору играла социалистическая партия. Социалистическая партия имеет 144 депутата в нижней палате парламента и 73 депутата в верхней палате. За пределами парламента против ратификации договора вели борьбу многочисленные профсоюзы Японии.

Почему же передовые представители японского народа ведут борьбу против договора, который якобы ставит своей целью нормализовать отношения между двумя соседними странами? Все дело в том, что заключение этого договора с Южной Кореей фактически означает дипломатическое признание марионеточного правительства в Сеуле, признание его притязаний на роль представителя

С. КУЛИК.

всей Кореи. Это означает, что договор создает дополнительные препятствия на пути к воссоединению Северной и Южной Кореи. Правительство Южной Кореи является американской марионеткой. Именно США оказывали постоянный давление на правительство Японии, требуя скорейшего заключения договора. Американские дипломаты считают, что «нормализация» отношений между Японией и Южной Кореей позволит американцам ноглубже втянуть Японию в свои агрессивные империалистические планы на Дальнем Востоке. Следовательно, этот договор служит не столько делу мира, сколько делу войны и не столько национальным интересам Японии, сколько интересам американского империализма.

Противники договора не прекратили борьбы против него и после ратификации его голосами представителей правительственнои партии.

Принимая во внимание антидемократическую процедуру ратификации договора в нижней палате, социалистическая партия Японии потребовала ее отмены и организовала кампанию по сбору 40 миллионов подписей в поддержку этого требования. Социалисты, коммунисты, а также «партия справедливого правления» в знак протеста против действий правительства отказались участвовать в дальнейшей работе парламента. В результате работы парламента, которому предстоит обсудить и принять ряд важных законопроектов, в том числе и дополнительный бюджет страны, парализовано.

С. КУЛИК.

НАРОДНАЯ ИНИЦИАТИВА

Около двух лет граждане поселка Шайгино ведут борьбу за получение электроэнергии в свои квартиры.

Начало положил поселковый Совет. Он призвал население принять участие в строительстве высоковольтной линии от железной дороги до школы. Жители откликнулись на призыв. Они поставили по улицам около 560 столбов на опорах — линия протянулась на 20 километров. И получили свет от тяговой подстанции железной дороги.

Но в октябре 1965 года из строя вышел трансформатор, поселок погрузился во тьму.

Начиная с зимы 1964 года начаты работы для подключения поселка к основной линии «Сельэнерго». Но она была затруднена отсутствием оборудования. Поселковый Совет снова обратился к населению. Решено было провести 14 ноября воскресник. К 8 часам утра на него вышло 146 человек с лопатами, топорами, ломами. Люди встали на рытье ям и на вязку анкерных опор. К 15 часам все основные работы были завершены.

Честь и слава тем, кто активно работал на воскреснике!

И. СЕВОСТЬЯНОВ.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: с. Тоншаево, ул. Центральная, 26. ТЕЛЕФОНЫ: редактора—0-19, зам. редактора, отв. секретаря, отдела писем и типографии—0-42, отдела сельского хозяйства и бухгалтерии—0-26.



Фотохроника ТАСС

БЕСЕДА С ЧИТАТЕЛЕМ

МЕТАЛЛ—НАШЕ БОГАТСТВО

На прошлой неделе флагман советской металлургии — Магнитогорский металлургический комбинат закончил выполнение семилетней программы. За семь лет он увеличил производство металла на 60 процентов. Это очень большая цифра. Чтобы ее представить, вспомним, что в годы войны каждый второй советский танк был «одет» в магнитогорскую броню, каждый второй снаряд был изготовлен из металла Магнитки. Поэтому для такого завода-гиганта увеличение выпуска металла за семь лет на 60 процентов является огромным достижением.

Высокие темпы роста производства металла характерны не только для Магнитки, но и для других предприятий, а также для всей этой важнейшей отрасли советской индустрии. Начав семилетку с годовым выпуском стали в 55 миллионов тонн, металлурги успешно заканчивают ее: годовое производство стали сейчас составляет более 90 миллионов тонн. Такого прироста продукции нет ни где в мире.

Успехам металлургов помогло новое строительство предприятий, а также рост производительности труда советских рабочих. За шесть с половиной лет семилетки в

Занятие университета культуры

5 народных университетов культуры действуют в нашем районе: в Тоншаеве, Ошминском, Шайгино и два в Пижме.

Первое занятие Тоншаевского народного университета культуры состоялось. Была прослушана лекция «О международном положении» инструктора РК КПСС В. А. Кострова.

После занятия слушатели просмотрели кинофильм.

СССР вступили в строй 17 крупных доменных печей, более 60 сталеплавильных агрегатов, свыше 40 прокатных и трубопрокатных станов. В настоящее время на подходе окончание строительства еще ряда крупных объектов металлургии.

Что касается роста производительности труда, то его можно проследить хотя бы на примере работы донецких металлургов. Они в числе первых широко применили природный газ, кислородное дутье, многое сделали для механизации и автоматизации производства.

Планом предусматривалось увеличить производительность труда металлургов на 31,1 процента, фактически же за шесть лет семилетки она возросла на 43 процента.

В 1913 году Россия по производству металла занимала пятое место в мире, в настоящее время наша страна отстает лишь от США и недалеко то время, когда она займет ведущее положение в мировом производстве металла. Уже сейчас по добыче железной руды, производству кокса, стальных труб и огнеупоров Советский Союз идет впереди всех стран мира.

В годы семилетки большой шаг вперед сделала цветная металлургия. За этот период, например, крупнейший в Советском Союзе Норильский горнometаллургический комбинат, недавно награжденный Орденом Ленина, увеличил выпуск цветных металлов более чем в полтора раза, производительность труда здесь возросла на 170 процентов. Сейчас осваивается недавно открытое на Таймырском полуострове талнахское месторождение, в результате чего производство меди, никеля и других метал-

ПО СЛЕДАМ НАШИХ ВЫСТУПЛЕНИЙ „Грубиянка за прилавком“

Под таким заголовком в № 75 от 4 ноября 1965 года нашей газеты была помещена заметка за подпись группы жителей населенных пунктов, которые обслуживает магазин Охтарского сельпо, где продавцом Н. Мезенцева. Они писали о грубости этого работника прилавка.

Как сообщили нам из правления сельпо, факты, указанные в заметке, подтверждены. Поведение Мезенцевой обсуждалось на заседании правления. Продавец предупрежден.

лов возрастет на комбинате в несколько раз.

Самый современный горнometаллургический комплекс создается в Лениногорске в Казахстане.

Успехи металлургов велики. Однако страна нуждается в еще большем количестве металла. С этой точки зрения вызывают беспокойство факты затягивания строительства новых объектов. Как отмечала на днях «Правда», низкие темпы строительства на таких пусковых объектах, как Аглофабрика на Ждановском заводе им. Ильича, доменная печь на Магнитогорском комбинате, кислородно-конверторный цех на Новолипецком заводе и другие. Половину и более мощностей, предусмотренных планом этого года, нужно ввести в оставшиеся месяцы. Выполнение этих заданий — дело большой государственной важности. Важным резервом металлургии является дальнейшее повышение качества продукции.

Успешно заканчивая семилетку, двухмиллионная армия советских металлургов — рабочих, специалистов, ученых полна решимости встретить предстоящий XXIII съезд нашей партии новыми трудовыми победами, обеспечить потребности народного хозяйства в металле.

В. ПИМЕНОВ.
(ТАСС)

Зам. редактора
Н. К. КАНДРУШИН.

Проводится отбор семей на переселение в Тюменскую область.

Желающие переехать за всеми справками должны обращаться в Тоншаевский райисполком к тов. Хорошавцеву.

Агентство «Союзпечать», отделения связи, письмоносцы и общественные распространители печати

продолжают прием подписки

на районную газету
«ТОНШАЕВСКИЙ КОЛХОЗНИК»